

今年张店普通高中计划招生7880人 部分学校招生指标分配方案发布

05版



6月23日一早,淄博高新区环卫工人对散落的枯枝落叶等进行巡回清扫,及时清理堵塞井口的垃圾,确保排水通畅。大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 张敬

- 淄博多地下暴雨
- 以雨为令忙防汛
- 争做城市摆渡人

雨水如镜

大众日报淄博融媒体中心评论员 王继洋

持续高温间隙,淄博在6月17日和23日“插播”了两场大雨。

雨水如镜,照出了不少人脸上的笑容。笑,是因为持续的高温让人越来越难以忍受,这样的大雨以及未来数天的持续降雨,意味着“考验”将暂告一段落,气温会有所下降。

这面镜子也照出了城市狼狈的一面,比如有些路段积水挺深,市民涉水出行,车堵成一片。

笑容也好,狼狈也罢,这些都是雨中的真实生活场景。毕竟,这两年淄博的城市变化还是有目共睹的:遍布全城的街

边公园,与其他海绵城市的建设一起,减少了积水空间;应急部门迅速行动起来,城管、市政、园林、环卫等部门各司其职,积水很快退去。

更让人欣慰的,是大雨中的温情。当不少路口出现拥堵、交警有些顾不过来时,是无名的路人站出来,面带微笑疏导交通;当步行上学的学生孤立无援的时候,经过的出租车免费送其去学校;当老人在雨中深一脚浅一脚颤颤巍巍前行的时候,经过的路人为她当起了“拐杖”……

我们看到的,或者没

看到的淄博好人,一个接一个地站了出来,在雨中用自己的善举,汇聚成了城市的一抹亮色。这透着人性光辉的亮色,成为“厚道齐地,美德淄博”城市品牌的基石,让更多人在面临同样境遇的情况下,也能伸出一双手,传递温暖和爱。

如今,放晴的淄博,天空湛蓝清澈,犹如大雨中那一颗颗纯粹的心,明澈如镜。正如网友所言,“淄博温情的故事还有很多,它们昭示着和谐、友善的社会主义核心价值观,正在这座千年古城落地生根,大放异彩”。

相关报道详见03版



6月23日,一场酣畅淋漓的降雨结束了数日来的高温天气。淄博市淄川区潭溪山旅游度假区内,满山苍翠,云雾缭绕,宛如仙境。

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰 通讯员 崔新程